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1. Kto został zamordowany 28 czerwca 1914 r., co przyczyniło się do wybuchu I wojny

światowej? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Arcyksiążę Franciszek Ferdynand Habsburg
B. Cesarz Wilhelm II
C. Premier Wielkiej Brytanii David Lloyd George
D. Car Rosji Mikołaj II

2. Jakie działanie podjęły Austro-Węgry wobec Serbii, co doprowadziło do wybuchu wojny?

(wybierz jedną odpowiedź)

A. Wypowiedzenie wojny
B. Propozycja sojuszu
C. Oferowanie pomocy gospodarczej
D. Wprowadzenie sankcji ekonomicznych

3. Jaką strategię przyjęły Niemcy na morzach, co wpłynęło na zaangażowanie USA w wojnę?

(wybierz jedną odpowiedź)

A. Blokadę morską Wielkiej Brytanii
B. Nieograniczoną wojnę podwodną
C. Dyplomatyczną izolację Wielkiej Brytanii
D. Pokojowe negocjacje z Ententą

4. Jaka bitwa zatrzymała niemiecki plan wojny błyskawicznej na froncie zachodnim? (wybierz

jedną odpowiedź)

A. Bitwa pod Sommą
B. Bitwa nad rzeką Marną
C. Bitwa pod Verdun
D. Bitwa o Gallipoli

5. Jakiego rodzaju walki charakteryzowały front zachodni po niepowodzeniu wojny

błyskawicznej? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Wojna manewrowa
B. Wojna partyzancka
C. Wojna pozycyjna
D. Wojna totalna

6. W jakiej bitwie pod Verdun doszło do jednej z największych i najkrwawszych bitew I wojny

światowej? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Bitwa pod Jutlandią
B. Bitwa pod Gallipoli
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C. Bitwa pod Verdun
D. Bitwa nad Marne

7. Jaka była kluczowa bitwa na froncie wschodnim, w której Niemcy pokonali Rosjan? (wybierz

jedną odpowiedź)

A. Bitwa pod Tannenbergiem
B. Bitwa pod Gorlicami
C. Bitwa pod Caporetto
D. Bitwa o Przemyśl

8. W jakiej bitwie i dzięki jakiej taktyce armia austro-węgierska odniosła znaczące zwycięstwo

na froncie wschodnim w 1915 r.? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Bitwa pod Gorlicami dzięki taktyce wojny błyskawicznej
B. Bitwa pod Gorlicami dzięki taktyce wojny manewrowej
C. Bitwa pod Przemyślem dzięki oblężeniu
D. Bitwa o Lwów dzięki strategii obronnej

9. Jakie nowe wynalazki techniczne zastosowano podczas I wojny światowej w celu

przełamania linii przeciwnika? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Samoloty, czołgi, gazy bojowe
B. Submaryny, radia, satelity
C. Balony obserwacyjne, łodzie parowe, telegraf
D. Karabiny powtarzalne, artyleria konna, okręty liniowe

10. Co tworzyło system umocnień ziemnych w wojnie pozycyjnej? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Okopy i schrony
B. Zamki i fortece
C. Barykady i blokady drogowe
D. Linie telegraficzne i radiostacje

11. Dlaczego zasieki z drutu kolczastego nie chroniły przed czołgami? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Czołgi mogły je przełamać
B. Czołgi były niewrażliwe na drut kolczasty
C. Czołgi latały nad zasiekami
D. Czołgi były zbyt szybkie, aby zasieki miały znaczenie

12. Jaką rolę odgrywały karabiny maszynowe w obronie okopów? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Zatrzymywanie atakującej piechoty
B. Sygnalizacja ataków lotniczych
C. Komunikacja między okopami
D. Rozminowywanie terenu

13. Co oznaczało pojęcie 'ziemia niczyja' w kontekście wojny pozycyjnej? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Teren pomiędzy liniami okopów
B. Tereny niezamieszkane
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C. Tereny bez strategicznej wartości
D. Zniszczone obszary miejskie

14. Jakie znaczenie miało wprowadzenie czołgów w I wojnie światowej? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Przerywanie linii obrony wroga
B. Rozpoznanie pozycji wroga
C. Komunikacja między oddziałami
D. Dostarczanie zaopatrzenia

15. Jaki był główny cel początkowego wykorzystania samolotów w I wojnie światowej? (wybierz

jedną odpowiedź)

A. Zadania obserwacyjne i wywiadowcze
B. Ataki kamikaze
C. Transport wojsk
D. Ataki na okręty wojenne

16. Jakie zmiany w wyposażeniu żołnierzy wprowadzono podczas I wojny światowej? (wybierz

jedną odpowiedź)

A. Maskujące mundury i stalowe hełmy
B. Jedwabne mundury i czapki z piórami
C. Kamizelki kuloodporne i gogle
D. Płaszcze przeciwdeszczowe i trzewiki

17. Jakie były główne skutki rozejmu w Compiègne? (wybierz jedną odpowiedź)

A. Wycofanie wojsk niemieckich na wschód od Renu
B. Rozpoczęcie II wojny światowej
C. Powstanie Ligii Narodów
D. Natychmiastowe rozbrojenie wszystkich państw

18. Dlaczego w Niemczech wybuchła rewolucja pod koniec I wojny światowej? (wybierz jedną

odpowiedź)

A. Bunt marynarzy i protesty społeczne
B. Zniesienie cenzury i wolność słowa
C. Próba zamachu stanu przez cesarza
D. Sukcesy militarne na frontach

Podsumowanie z prawidłowymi odpowiedziami do zadań:

1. A 2. A 3. B 4. B 5. C 6. C 7. A

8. B 9. A 10. A 11. A 12. A 13. A 14. A

15. A 16. A 17. A 18. A
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